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Lampiran 1 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  (RPP) 

SIKLUS I 

 

Nama Sekolah  : SMP NEGERI 27 MEDAN 

Mata Pelajaran  : Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan 

Kelas     : VIII      

Materi    : Senam Lantai 

Sub Materi   : Guling Depan 

Alokasi   : 2 x 40 menit 

A. Standar Kompetensi :  

Mempraktikkan keterampilan guling depan dan nilai – nilai yang terkandung di 

dalamnya. 

B. Kompetensi Dasar  

Mempraktikkan teknik guling depan, nilai disiplin, percaya diri, 

keberanian,menjaga keselamatan diri serta tanggung jawab. 

C. Tujuan Pembelajaran 

Siswa dapat melakukan teknik dasar guling depan ( sikap permulaan, sikap  

berguling, sikap akhir). 

D. Indikator  

 Siswa melakukan sikap awalan 

 Siswa melakukan teknik berguling 

 Siswa melakukan sikap akhir 

 Mengkoordinasi gerak secara individu 
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E. Materi Pokok Pembelajaran 

Guling Depan 

Teknik dasar ( awalan, posisi berguling dan sikap akhir ) dengan peraturan yang 

dimodifikasi. 

F. Skenario Pembelajaran 

a) Kegiatan Pendahuluan ( 25 menit) 

1) Membariskan siswa dan berdoa 

2) Mengecek kehadiran siswa 

3) Memberikan motivasi dan tujuan pembelajaran 

4) Membawa siswa pemanasan 

b) Kegiatan Inti (60 menit) 

1. Mengamati 

Pada tahap ini guru menayangkan pembelajaran senam lantai materi 

guling depan dengan menggunakan media audiovisual untuk diamati oleh 

siswa. Pada tayangan  media audiovisual peneliti sudah merancang 

gerakan guling depan yang ditayangkan mulai dari sikap awalam, 

pelaksanaan hingga gerak lanjutan.  

2. Menanya  

Memberi kesempatan pada siswa untuk bertanya tentang materi guling 

depan  yang ditayangkan bagi siswa yang kurang memahami materinya.  
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3. Mencoba  

1. Tahap Persiapan. 

 

- Berdiri menghadap matras 

- Kedua lengan diluruskan ke atas di samping telinga 

- Pandangan ke depan 

- Posisi kaki rapat ( siap ) 

 

2. Tahap Pelaksanaan 

  

- Letakkan kedua tangan pada matras lutut tetap lurus 

- Masukan kepala di antara kedua lengan  

- Sikut ditekuk kesamping dan pundak menyentuh matras 

- Gulingkan badan ke depan hingga bagian badan mulai dari tengkuk 

sampai panggul belakang menyentuh matras. 
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3. Tahap Akhir 

  

- Posisi jongkok menjaga keseimbangan 

- Kembali berdiri dengan kedua kaki rapat 

- Kedua lengan lurus keatas di samping telinga 

- Pandangan kedepan matras. 

4. Mengasosiasi 

Melakukan kegiatan menalar dimana siswa berdiskusi tentang materi yang 

dipelajari dan kesulitan yang di alami selama pembelajaran.  

5. Mengkomunikasikan  

Setiap kelompok berbicara didepan teman-teman sambil mencontohkan 

proses pelaksanaan gerakan guling depan kegiatan ini dilakukan secara 

bergantian.  

c). Kegiatan penutup ( 15 menit ) 

1. Bersama-sama dengan peserta didik atau sendiri membuat 

rangkuman/simpulan pelajaran. 

2. Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran 

3. Salam penutup dan do’a. 

4. Memberikan tes guling depan pada siklus I dengan 1 kali kesempatan 

pada setiap siswa 
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Lampiran: 2 

Portofolio Penilaian Guling Depan Senam Lantai 

          Siswa kelas VIII SMP Negeri 27 Medan       

No Indikator Deskriptor 
Pendeskriptor 

(cek) √ Nilai 

1 

Tahap 

Persiapan 

 

1. Berdiri menghadap matras   

2. Kedua lengan diluruskan ke atas di 

samping telinga 

 

3. Pandangan kedepan.  

4. Posisi kedua kaki rapat ( siap )  

2 

Tahap 

Pelaksanaan 

 

1. Kedua tangan menyentuh matras lutut 

tetap lurus  

  

2. Masukan kepala di antara kedua lengan. 

 

 

3. Sikut di tekuk kesamping dan pundak 

menyentuh matras 

 

4. gulingkan badan kedepan hingga 

bagian badan mulai dari tengkuk 

sampai panggul belakang menyentuh 

matras 

 

3 

Tahap   akhir 

 

1. Posisi jongkok menjaga keseimbangan   

2. Kembali berdiri dengan kedua kaki 

rapat 

 

3. Kedua lengan lurus ke atas disamping 

telinga 

 

4. pangan kedepan matras  

Jumlah  

Sumber : Roji ( 2006:112 ) 

 

100 



101 
 

Lampiran : 3 

DAFTAR DATA AWAL NILAI HASIL BELAJAR SENAM LANTAI 

GULING DEPAN 

 

SEKOLAH : SMP NEGERI 27 MEDAN 

KELAS : VIII  

SEMESTER  : GANJIL 

MATERI : SENAM LANTAI GULING DEPAN 

 

Nama Siswa 

Aspek Penilaian 

KKM Skor Nilai Keterangan Tahap 

Awalan 

Tahap 

Pelaksanaan 

Tahap 

Akhir 

Agung Affandi 4 3 3 78 10 83 Tuntas 

Andika Pratama 3 2 2 78 7 58 Tidak Tuntas 

Arya Diva Affandi 4 3 3 78 10 83 Tuntas 

Azhar Suhery Lubis 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Adinda Dewi 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Adjeng Adrianti 2 3 2 78 7 58 Tidak Tuntas 

Cut Khairunnisyah 3 4 3 78 10 83 Tuntas 

Della Andini 2 2 2 78 6 50 Tidak Tuntas 

Diah Rahmalia 2 2 2 78 6 50 Tidak Tuntas 

Fajar Rahmatullah 2 2 3 78 7 58 Tidak Tuntas 

Khairunnisyah 2 2 3 78 7 58 Tidak Tuntas 

Mhd. Wafi Anshari 2 2 2 78 6 50 Tidak Tuntas 

Mhd. Alwi Lubis 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Azril Chardota 2 2 2 78 6 50 Tidak Tuntas 

Mhd. Fadlu 2 3 2 78 7 58 Tidak Tuntas 

Mhd. Hanafi 2 2 2 78 6 50 Tidak Tuntas 

Mhd. Ilham 3 4 3 78 10 83 Tuntas 

Mhd. Rehan Fahrizal 2 2 2 78 6 50 Tidak Tuntas 

Nursyahfitri 2 3 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Nurul Aisyah 3 2 2 78 7 58 Tidak Tuntas 

Regina Tasya 3 3 3 78 9 75 Tidak Tuntas 

Riswana Audia Putri 2 2 2 78 6 50 Tidak Tuntas 

Reza Wahyuda 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Risky Fadillah 2 3 2 78 7 58 Tidak Tuntas 

Siti Nurhalizah 4 3 3 78 10 83 Tuntas 

Umi Livia Andriani 3 3 2 78 8 66 Tidak Tuntas 

Viyola 4 4 2 78 10 83 Tuntas 

Zahrina Syafriyani 3 2 2 78 7 58 Tidak Tuntas 

Jumlah 75 76 73 78 224 1859  

 

Tidak Tuntas 

Rata-Rata 2,67 2,71 2,60 8,0 66,39 

Jumlah Siswa Tuntas 10 

Jumlah Siswa Tidak Tuntas 18 

Jumlah Siswa 28 

Presentase Klasikal 35,71% 
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Lampiran : 4 

DAFTAR DATA NILAI HASIL BELAJAR GULING DEPAN                       

SIKLUS I 

 

SEKOLAH : SMP NEGERI 27 MEDAN 

KELAS : VIII  

SEMESTER  : GANJIL  

MATERI : GULING DEPAN 

 

Nama Siswa 

Aspek Penilaian 

KKM Skor Nilai Keterangan Tahap 

Awalan 

Tahap 

Pelaksanaan 

Tahap 

Akhir 

Agung Affandi 4 3 3 78 10 83 Tuntas 

Andika Pratama 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Arya Diva Affandi 4 3 3 78 10 83 Tuntas 

Azhar Suhery Lubis 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Adinda Dewi 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Adjeng Adrianti 2 3 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Cut Khairunnisyah 3 4 3 78 10 83 Tuntas 

Della Andini 3 2 2 78 7 58 Tidak Tuntas 

Diah Rahmalia 2 4 2 78 8 66 Tidak Tuntas 

Fajar Rahmatullah 3 3 3 78 9 75 Tidak Tuntas 

Khairunnisyah 3 2 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Mhd. Wafi Anshari 3 2 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Mhd. Alwi Lubis 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Azril Chardota 3 2 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Mhd. Fadlu 3 3 2 78 8 66 Tidak Tuntas 

Mhd. Hanafi 3 3 3 78 9 75 Tidak Tuntas 

Mhd. Ilham 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Rehan Fahrizal 3 2 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Nursyahfitri 3 3 2 78 8 66 Tidak Tuntas 

Nurul Aisyah 3 2 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Regina Tasya 2 3 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Riswana Audia Putri 3 3 2 78 8 66 Tidak Tuntas 

Reza Wahyuda 3 4 3 78 10 83 Tuntas 

Risky Fadillah 4 3 4 78 11 91 Tuntas 

Siti Nurhalizah 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Umi Livia Andriani 3 3 3 78 9 75 Tidak Tuntas 

Viyola 4 3 3 78 10 83 Tuntas 

Zahrina Syafriyani 3 3 2 78 8 66 Tidak Tuntas 

Jumlah 89 85 81  255 2111  

 

 

Tidak Tuntas 

Rata-Rata 3,17 3,03 2,89  9,10 75,39 

Jumlah Siswa Tuntas 12 

Jumlah Siswa Tidak Tuntas 16 

Jumlah Siswa 28 

Presentase Klasikal 42,87% 
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Lampiran: 5 

LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN GURU SIKLUS I 

( Pada Saat Mengajar )  

 

Sekolah : SMP NEGERI 27 MEDAN 

Kelas/semester : VIII  

Materi : GULING DEPAN 

Berilah tanda √ pada kolom penilaian yang disediakan 

 

No Aspek yang dinilai Deskriptor   Kriteria Keterangan 

1. Penampilan  1. Rapi    

 

4 

 

 

 

Sangat Baik 
2. Bersih    

3. Pakaian sesuai   

4. Karismatik   

2. Membuka pelajaran 1. Guru melakukan 

orientasi 

  
 

 

 

 

3 

 

 

 

Baik  
2. Guru melakukan 

apersepsi 

  

 

3. Ada usaha guru untuk 

memotivasi siswa 

  

4. Ada pemberian acuan  

3. Pengelolaan kelas 1. Upaya guru menerbitkan 

siswa 

  
 

 

 

 

3 

 

 

 

Baik  
2. Upaya guru melibatkan 

siswa 

  

 

3. Menangani prilaku siswa 

bermasalah 

  

4. Menata fisik kelas  

4. Penyajian materi 1. Menguasai bahan    

 

3 

 

 

Baik 

 

2. Penyajiannya jelas   

3. Penyajiannya sistematis   

4. Ada pengayaan materi  

5. Proses interaksi dengan 

siswa 

1. Guru bersikap terbuka 

pada siswa 

  
 

 

 

 

3 

 

 

 

Baik  
2. Guru bersikap tegas  

3. Guru bersikap objektif   

4. Guru melihatkan 

kesungguhan pada siswa 

  

6. Penerapan model/ gaya/ 

variasi/   

1. Penjelasan tentang model 

pembelajaran 

  
 

4 Sangat Baik 
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pendekatan 

pembelajaran 

2. Guru membagi siswa 

sesuai model/ gaya/ 

variasi/ pendekatan 

pembelajaran 

  

 

 

 

3. Guru melaksanakan 

proses pembelajaran 

sesuai model/ gaya/ 

variasi/ pendekatan 

pembelajaran 

  
 
 
 

 

4. Keterampilan guru 

menggunakan model/ 

gaya/ variasi/ pendekatan 

pembelajaran 

 

  

7. Pemanfaatan media 

pembelajaran 

1. Ketersediaan media/alat 

peraga 

  

 

 

 

 

3 

 

 

 

Baik  
2. Kesesuaian media 

dengan materi 

  

 

3. Kualitas media  

4. Keterampilan guru 

menggunakan media 

  

8. Pemberian umpan balik 1. Guru mendengarkan 

segala sanggahan siswa 

  

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

Cukup 

2. Guru dan siswa saling 

bertanya jawab 

  

 

3. Memberi kesempatan 

yang sama bagi semua 

siswa 

 

 

4. Bekerjasama 

memecahkan masalah 

yang kurang dimengerti 

siswa 

 

 

9 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pengaturan waktu 1. Ketetapan memulai 

pelajaran 

  
 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

Sangat Baik 

2. Ketepatan menyajikan 

materi 

  

 

3. Ketepatan mengadakan 

evaluasi 

  
 

4. Ketepatan mengakhiri 

pelajaran 

  
 

10. Menutup pelajaran 1. Menyimpulkan materi 

pelajaran 

 
  

 

 

 

 

 

 2. Memberi tugas   
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3. Menyampaikan manfaat 

pelajaran 

 

  
4 Sangat Baik 

4. Menginformasikan 

materi pelajaran 

selanjutnya 

  
 
 

 

Keterangan:  

 Sangat baik  : jika melakukan 4 deskriptor 

 Baik    : jika melakukan 3 deskriptor  

 Cukup  : jika melakukan 2 deskriptor 

 Kurang   : jika melakukan 1 deskriptor  

 Sangat kurang  : jika tidak melakukan deskriptor 
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Lampiran: 6 

LEMBAR OBSERVASI SISWA SIKLUS I 

( Pada Jam Pelajaran ) 

     

Sekolah   : SMP NEGERI 27 MEDAN 

Kelas/semester  : VIII  

Materi    : GULING DEPAN 

Berilah tanda √ pada kolom penilaian yang disediakan! 

 

No Aspek yang dinilai Deskriptor   

 

Kriteria Keterangan 

1. Pemahaman terhadap 

materi yang disampaikan 

guru 

1. Cepat menangkap materi 

yang  disampaikan guru 

 
 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

Kurang 

2. Timbulnya rasa ingin tahu  

3. Tidak perlu dijelaskan 

berulang-ulang 

  
 

4. Adanya ada rasa 

penasaran dengan 

kelanjutan materi yang 

disampaikan 

 

2. Kemampuan 

melaksanakan 

pembelajaran  

1. Dapat mengikuti 

pembelajaran dengan baik 

  
 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

Cukup 

2. Siswa belajar dan 

bekerjasama dalam 

masing-masing kelompok 

  

3. Melakukan dan berdiskusi 

sesuai lembar kerja 

 

4. Membandingkan pendapat 

dan memperbaiki 

miskonsepsi dalam 

kelompok 

 

3. Keaktifan dalam proses 

pembelajaran 

1. Ada respon yang baik 

kepada guru 

  
 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

Cukup 

2. Ada umpan balik siswa 

kepada guru 

  

3. Antusias siswa mengikuti 

proses pembelajaran 

dalam kelompok 

 

4. Motivasi siswa yang 

tinggi dan kerjasama yang 

tinggi saat megikuti proses 

pembelajaran 
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4. Kemampuan bertanya 1. Berani bertanya tentang 

hal yang belum dimengerti 

  
 
 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

Cukup 

2. Selain bertanya, siswa 

juga dapat menjawab 

pertanyaan yang diajukan 

guru 

  

3. Pertanyaan yang diajukan 

tidak lari dari pembahasan 

 

4. Tidak cepat merasa puas 

dengan materi yang belum 

dimengerti 

 

5. Kemandirian  1. Mendengarkan dengan 

baik dan benar 

   

 

 

3 

 

 

 

Baik 
2. Memperhatikan dengan 

baik dan benar 

  

3. Fokus pada proses 

pembelajaran 

  

4. Tidak membuat masalah 

saat proses pembelajaran 

 

 

Keterangan:  

 Sangat baik   : jika melakukan 4 deskriptor 

 Baik    : jika melakukan 3 deskriptor  

 Cukup  : jika melakukan 2 deskriptor 

 Kurang    : jika melakukan 1 deskriptor  

 Sangat kurang  : jika tidak melakukan deskriptor 
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Lampiran: 7 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  (RPP) 

SIKLUS II 

 

Nama Sekolah  : SMP NEGERI 27 MEDAN 

Mata Pelajaran  : Pendidikan Jasmani Olahraga dan Kesehatan 

Kelas     : VIII      

Materi    : Senam Lantai 

Sub Materi   : Guling Depan 

Alokasi   : 2 x 45 menit 

G. Standar Kompetensi :  

Mempraktikkan keterampilan guling depan dan nilai – nilai yang terkandung di 

dalamnya. 

H. Kompetensi Dasar  

Mempraktikkan teknik guling depan, nilai disiplin, percaya diri, 

keberanian,menjaga keselamatan diri serta tanggung jawab. 

I. Tujuan Pembelajaran 

Siswa dapat melakukan teknik dasar guling depan ( sikap permulaan, sikap  

berguling, sikap akhir). 

J. Indikator  

 Siswa melakukan sikap awalan 

 Siswa melakukan teknik berguling 

 Siswa melakukan sikap akhir 

 Mengkoordinasi gerak secara individu 
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K. Materi Pokok Pembelajaran 

Guling Depan 

Teknik dasar ( awalan, posisi berguling dan sikap akhir ) dengan peraturan yang 

dimodifikasi. 

L. Skenario Pembelajaran 

a). Kegiatan Pendahuluan ( 15 menit) 

1) Membariskan siswa dan berdoa 

2) Mengecek kehadiran siswa 

3) Memberikan motivasi dan tujuan pembelajaran 

4) Membawa siswa pemanasan 

b). Kegiatan Inti (60 menit) 

1. Mengamati 

Pada tahap ini guru menayangkan pembelajaran senam lantai materi 

guling depan dengan menggunakan media audiovisual untuk diamati oleh 

siswa. Pada tayangan  media audiovisual peneliti sudah merancang 

gerakan guling depan yang ditayangkan mulai dari sikap awalam, 

pelaksanaan hingga gerak lanjutan.  

2. Menanya  

Memberi kesempatan pada siswa untuk bertanya tentang materi guling 

depan  yang ditayangkan bagi siswa yang kurang memahami materinya.  
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          3. Mencoba  

1. Tahap Persiapan. 

 

- Berdiri menghadap matras 

- Kedua lengan diluruskan ke atas di samping telinga 

- Pandangan ke depan 

- Posisi kaki rapat ( siap ) 

 

2. Tahap Pelaksanaan 

  

- Letakkan kedua tangan pada matras lutut tetap lurus 

- Masukan kepala di antara kedua lengan  

- Sikut ditekuk kesamping dan pundak menyentuh matras 

- Gulingkan badan ke depan hingga bagian badan mulai dari tengkuk 

sampai panggul belakang menyentuh matras. 
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3. Tahap Akhir 

  

- Posisi jongkok menjaga keseimbangan 

- Kembali berdiri dengan kedua kaki rapat 

- Kedua lengan lurus keatas di samping telinga 

- Pandangan kedepan matras. 

4. Mengasosiasi 

Melakukan kegiatan menalar dimana siswa berdiskusi tentang materi yang 

dipelajari dan kesulitan yang di alami selama pembelajaran.  

5. Mengkomunikasikan  

Setiap kelompok berbicara didepan teman-teman sambil mencontohkan 

proses pelaksanaan gerakan guling depan kegiatan ini dilakukan secara 

bergantian.  

c). Kegiatan penutup ( 15 menit ) 

5. Bersama-sama dengan peserta didik atau sendiri membuat 

rangkuman/simpulan pelajaran. 

6. Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran 

7. Salam penutup dan do’a. 

8. Memberikan tes guling depan pada siklus I dengan 1 kali kesempatan 

pada setiap siswa 
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Lampiran : 8 

Portofolio Penilaian Guling Depan Senam Lantai 

          Siswa kelas VIII SMP Negeri 27 Medan       

No Indikator Deskriptor 
Pendeskriptor 

(cek) √ Nilai 

1 

Tahap 

Persiapan 

 

5. Berdiri menghadap matras   

6. Kedua lengan diluruskan ke atas di 

samping telinga 

 

7. Pandangan kedepan.  

8. Posisi kedua kaki rapat ( siap )  

2 

Tahap 

Pelaksanaan 

 

4. Kedua tangan menyentuh matras lutut 

tetap lurus  

  

5. Masukan kepala di antara kedua lengan. 

 

 

6. Sikut di tekuk kesamping dan pundak 

menyentuh matras 

 

4. gulingkan badan kedepan hingga 

bagian badan mulai dari tengkuk 

sampai panggul belakang menyentuh 

matras 

 

3 

Tahap   akhir 

 

4. Posisi jongkok menjaga keseimbangan   

5. Kembali berdiri dengan kedua kaki 

rapat 

 

6. Kedua lengan lurus ke atas disamping 

telinga 

 

4. pangan kedepan matras  

Jumlah  

Sumber : Roji ( 2006:112 ) 
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Lampiran : 9 

DAFTAR DATA NILAI HASIL BELAJAR GULING DEPAN                      

SIKULUS II 

 

SEKOLAH : SMP NEGERI 27 MEDAN 

KELAS : VIII 

SEMESTER  : GANJIL 

MATERI : GULING DEPAN SENAM LANTAI 

 

Nama Siswa 

Aspek Penilaian 

KKM Skor Nilai Keterangan Tahap 

Awalan 

Tahap  

Pelaksanaan 

Tahap 

Akhir 

Agung Affandi 4 3 4 78 11 91 Tuntas 

Andika Pratama 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Arya Diva Affandi 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Azhar Suhery Lubis 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Adinda Dewi 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Adjeng Adrianti 3 2 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Cut Khairunnisyah 3 4 3 78 10 83 Tuntas 

Della Andini 3 4 3 78 10 83 Tuntas 

Diah Rahmalia 3 2 4 78 9 75 Tidak Tuntas 

Fajar Rahmatullah 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Khairunnisyah 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Wafi Anshari 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Alwi Lubis 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Azril Chardota 4 3 4 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Fadlu 3 4 3 78 10 83 Tuntas 

Mhd. Hanafi 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Mhd. Ilham 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Mhd. Rehan Fahrizal 3 2 3 78 8 66 Tidak Tuntas 

Nursyahfitri 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Nurul Aisyah 3 3 2 78 8 66 Tidak Tuntas 

Regina Tasya 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Riswana Audia Putri 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Reza Wahyuda 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Risky Fadillah 3 4 4 78 11 91 Tuntas 

Siti Nurhalizah 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Umi Livia Andriani 4 3 3 78 10 83 Tuntas 

Viyola 4 4 3 78 11 91 Tuntas 

Zahrina Syafriyani 3 3 4 78 10 83 Tuntas 

Jumlah 94 98 97  289 2384  

 

 

Tuntas 

Rata-Rata 3,35 3,50 3,46  10,32 85,14 

Jumlah Siswa Tuntas 24 

Jumlah Siswa Tidak Tuntas 4 

Jumlah Siswa 28 

Presentase Klasikal 85,71% 
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Lampiran : 10 

LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN GURU SIKLUS II 

( Pada Saat Mengajar )  

 

Sekolah : SMP NEGERI 27 MEDAN 

Kelas/semester : VIII  

Materi : GULING DEPAN 

Berilah tanda √ pada kolom penilaian yang disediakan 

 

No Aspek yang dinilai Deskriptor   Kriteria Keterangan 

1. Penampilan  5. Rapi    

4 

 

Sangat Baik 6. Bersih    

7. Pakaian sesuai   

8. Karismatik   

2. Membuka pelajaran 5. Guru melakukan 

orientasi 

  
 

 

 

 

4 

 

 

 

Sangat Baik 
6. Guru melakukan 

apersepsi 

  

 

7. Ada usaha guru untuk 

memotivasi siswa 

  
 

8. Ada pemberian acuan   

3. Pengelolaan kelas 5. Upaya guru menerbitkan 

siswa 

  
 

 

 

 

3 

 

 

 

Baik  
6. Upaya guru melibatkan 

siswa 

  

 

7. Menangani prilaku siswa 

bermasalah 

  

 

8. Menata fisik kelas   

4. Penyajian materi 5. Menguasai bahan    

4 

 

 

Sangat Baik 6. Penyajiannya jelas   

7. Penyajiannya sistematis   

8. Ada pengayaan materi   

5. Proses interaksi dengan 

siswa 

5. Guru bersikap terbuka 

pada siswa 

  
 

 

 

 

3 

 

 

 

Baik 
6. Guru bersikap tegas   

7. Guru bersikap objektif  

8. Guru melihatkan 

kesungguhan pada siswa 

 

  

6. Penerapan model/ gaya/ 

variasi/ pendekatan 

5. Penjelasan tentang model 

pembelajaran 

  
 

4 Sangat Baik 
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pembelajaran 6. Guru membagi siswa 

sesuai model/ gaya/ 

variasi/ pendekatan 

pembelajaran 

  

 

 

 

 7. Guru melaksanakan 

proses pembelajaran 

sesuai model/ gaya/ 

variasi/ pendekatan 

pembelajaran 

  

8. Keterampilan guru 

menggunakan model/ 

gaya/ variasi/ pendekatan 

pembelajaran 

 

  

7. Pemanfaatan media 

pembelajaran 

5. Ketersediaan media/alat 

peraga 

  

 

 

 

 

4 

 

 

 

Sangat Baik 
6. Kesesuaian media 

dengan materi 

  

 

7. Kualitas media   

8. Keterampilan guru 

menggunakan media 

  

8. Pemberian umpan balik 5. Guru mendengarkan 

segala sanggahan siswa 

  

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

Baik 

6. Guru dan siswa saling 

bertanya jawab 

  

 

7. Memberi kesempatan 

yang sama bagi semua 

siswa 

 

 

 

8. Bekerjasama 

memecahkan masalah 

yang kurang dimengerti 

siswa 

  

9 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pengaturan waktu 5. Ketetapan memulai 

pelajaran 

  
 

 

 

 

4 

 

 

 

Sangat Baik 
6. Ketepatan menyajikan 

materi 

  
 

7. Ketepatan mengadakan 

evaluasi 

  
 

8. Ketepatan mengakhiri 

pelajaran 

 

 

 

 

  
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10. Menutup pelajaran 5. Menyimpulkan materi 

pelajaran 

 
  

 

 

 

4 

 

 

 

Sangat Baik 
6. Memberi tugas   

7. Menyampaikan manfaat 

pelajaran 

 

  

8. Menginformasikan 

materi pelajaran 

selanjutnya 

  
 
 

 

Keterangan:  

 Sangat baik  : jika melakukan 4 deskriptor 

 Baik    : jika melakukan 3 deskriptor  

 Cukup  : jika melakukan 2 deskriptor 

 Kurang   : jika melakukan 1 deskriptor  

 Sangat kurang  : jika tidak melakukan deskriptor 
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Lampiran: 11 

                     LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN SISWA SIKLUS II 

( Pada Jam Pelajaran ) 

 

Sekolah   : SMP NEGERI 27 MEDAN 

Kelas/semester  : VIII  

Materi    : GULING DEPAN 

Berilah tanda √ pada kolom penilaian yang disediakan! 

 

No Aspek yang dinilai Deskriptor   

 

Kriteria Keterangan 

1. Pemahaman terhadap 

materi yang disampaikan 

guru 

5. Cepat menangkap materi 

yang  disampaikan guru 

  
 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

Sangat Baik 

6. Timbulnya rasa ingin tahu   

7. Tidak perlu dijelaskan 

berulang-ulang 

  
 

8. Adanya ada rasa 

penasaran dengan 

kelanjutan materi yang 

disampaikan 

  

2. Kemampuan 

melaksanakan 

pembelajaran  

5. Dapat mengikuti 

pembelajaran dengan baik 

  
 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

Baik 

 

6. Siswa belajar dan 

bekerjasama dalam 

masing-masing kelompok 

  
 

 

7. Melakukan dan berdiskusi 

sesuai lembar kerja 

  

8. Membandingkan pendapat 

dan memperbaiki 

miskonsepsi dalam 

kelompok 

 

3. Keaktifan dalam proses 

pembelajaran 

5. Ada respon yang baik 

kepada guru 

  
 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

Baik 

 

6. Ada umpan balik siswa 

kepada guru 

  

 

7. Antusias siswa mengikuti 

proses pembelajaran 

dalam kelompok 

  
 

 

8. Motivasi siswa yang 

tinggi dan kerjasama yang 

tinggi saat megikuti proses 

pembelajaran 

 

 

 

  
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4. Kemampuan bertanya 5. Berani bertanya tentang 

hal yang belum dimengerti 

  
 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

Baik 

 

6. Selain bertanya, siswa 

juga dapat menjawab 

pertanyaan yang diajukan 

guru 

 
 
 

 

7. Pertanyaan yang diajukan 

tidak lari dari pembahasan 

  
 

8. Tidak cepat merasa puas 

dengan materi yang belum 

dimengerti 

 

 

  

5. Kemandirian  5. Mendengarkan dengan 

baik dan benar 

  
 

 

 

 

4 

 

 

 

Sangat Baik 
6. Memperhatikan dengan 

baik dan benar 

  

 

7. Fokus pada proses 

pembelajaran 

  
 

8. Tidak membuat masalah 

saat proses pembelajaran 

  

 

Keterangan:  

 Sangat baik   : jika melakukan 4 deskriptor 

 Baik    : jika melakukan 3 deskriptor  

 Cukup  : jika melakukan 2 deskriptor 

 Kurang    : jika melakukan 1 deskriptor  

 Sangat kurang  : jika tidak melakukan deskriptor 
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Lampiran : 12 

 

DAFTAR DATA PERBANDINGAN NILAI HASIL BELAJAR SENAM LANTAI 

GULING DEPAN 

 

SEKOLAH : SMP NEGERI 27 MEDAN 

KELAS : VIII  

SEMESTER  : GANJIL 

MATERI : GULING DEPAN SENAM LANTAI 

 

Nama Siswa Siklus I Siklus II Keterangan 

Agung Affandi 83 91 Meningkat 

Andika Pratama 91 91 Tetap 

Arya Diva Affandi 83 91 Meningkat  

Azhar Suhery Lubis 83 91 Meningkat  

Adinda Dewi 83 91 Meningkat 

Adjeng Adrianti 66 66 Tetap 

Cut Khairunnisyah 83 83 Tetap 

Della Andini 58 83 Meningkat  

Diah Rahmalia 66 75 Meningkat  

Fajar Rahmatullah 75 91 Meningkat  

Khairunnisyah 66 91 Meningkat  

Mhd. Wafi Anshari 66 91 Meningkat  

Mhd. Alwi Lubis 91 91 Tetap 

Mhd. Azril Chardota 66 91 Meningkat  

Mhd. Fadlu 66 83 Meningkat  

Mhd. Hanafi 75 83 Meningkat  

Mhd. Ilham 91 91 Tetap  

Mhd. Rehan Fahrizal 66 66 Tetap  

Nursyahfitri 66 83 Meningkat  

Nurul Aisyah 66 66 Tetap  

Regina Tasya 66 83 Meningkat  

Riswana Audia Putri 66 91 Meningkat  

Reza Wahyuda 83 91 Meingkat  

Risky Fadillah 91 91 Tetap 

Siti Nurhalizah 91 91 Tetap 

Umi Livia Andriani 75 83 Meningkat  

Viyola 83 91 Meningkat  

Zahrina Syafriyani 66 83 Meningkat  
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Lampiran : 13 

 

SUSUNAN PERSONALIA PENELITIAN 

1. Dosen Pembimbing Skripsi 

Dr. Sanusi Hasibuan, M. Kes 

            NIP. 19640811 199203 1 005 

 

2. Peneliti 

Febri Ramadhan Siregar 

NIM. 6133311072 

 

 

3. Tim Penilai 

 Habiburrahman 

 Prayogo 

 Mandala Putra Sitompul 

4. Dokumentasi 

 Tigor P. Gultom 

 Rahmadani 
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Febri Ramadhan Siregar 

NIM. 6133311072 
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Lampiran : 14 

 

DOKUMENTASI PENELITIAN 

 



 
 

 

  



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 
 

 


